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POSUDEK BAKALÁ ŘSKÉ PRÁCE 

 

Prevalence nadváhy a obezity u žáků II. stupně ZŠ na 
Českobudějovicku. 

 
 Předložená bakalářská práce sleduje současný trend vývoje změn v tělesné hmotnosti u dětí. Práce 

je součástí výzkumného záměru, kdy je monitorována tělesná hmotnost a některé další tělní parametry 

pomocí vhodných antropometrických metod vybrané věkové kategorie za předepsaných standardů ve 

vybraných lokalitách České republiky. Předepsaná metodika byla autorkou dodržena a to jak při 

zjišťování potřebných dat, tak při jejich vyhodnocení. Tento fakt umožní jejich další souborné a 

komparativní zpracování.  

 Při prvním seznámení s prací už je patrné, že práce je precizně zpracována za dodržení standardů 

pro zpracování závěrečných prací. V Teoretické části autorka čerpá z rozsáhlého a autorsky 

zajímavého poznámkového aparátu. Důkazem profesního zájmu o zpracovávanou problematiku je 

sledování i zahraničních zdrojů a periodik. Zajímavým aspektem je komparace názorů v oblasti 

definice obezity a nadváhy a její závěry (COLE, BELLIZZI, FLEGAT, ET AL., 2000) a názor na 

odlišování dětské obezity od obezity dospělých (STRÁNSKÝ, 2010, s. 907). Přestože je tato část 

práce, z pohledu obsahu kapitol, tradiční jako většina literatury zabývající se danou problematikou je 

zajímavé autorské portfolio, z kterého je čerpáno. Z formálního hlediska snad lze upozornit na ne 

úplně správné formátování konečného textu, kdy závorka by měla začínat na novém řádku (s. 27). 

 V Praktické části si autorka vytyčuje cíle práce, kdy především zjištění prevalence a účast na 

antropometrických měřeních jsou podstatou práce. Cíle jsou rozpracovány v dílčích úkolech 

Stanovené hypotézy korelují s cíli práce, ale zasloužily nejednoznačné zaměření. Velice podrobně je 

zpracována pasáž Charakteristika výzkumného souboru a Organizace výzkumného šetření. Tato pasáž 

umožňuje revizi hypotéz a zjištěných výsledků práce. 

I kapitola Výsledky je zpracována podrobně a podle doporučených standardů pro vybrané parametry. 

Přehledná prezentace výsledků umožňuje rychlou orientaci v souborných výsledcích, od kterých se lze 

jednoduše dopracovat k výsledkům dílčím a porovnat data u probandů z jednotlivých škol zapojených 

do projektu. Překvapující je účast na měřeních v ZŠ KÚ, kdy se zúčastnilo 91,3 % oslovených. I 



celková účast ve sledovaném regionu na hladině 60 % je pozitivním zjištěním. V této části práce bych 

snad zmínil formální nedostatek z hlediska grafické prezentace výsledků, kdy část výsledků je 

prezentována v barevné podobě a část černobíle. Forma by měla být jednotná a doporučuji černobílou 

podobu. 

 Celkově hodnotím práci jako zodpovědně a precizně zpracovanou ve všech jejích částech i fázích 

zpracování.  

 
 
 
 
Otázky k obhajobě: 

1. Vysvětlete rozdíl mezi obezitou a nadměrnou hmotností. 
2. Čím si vysvětlujete účast na měřeních ve v ZŠ KÚ na hladině 90 % oslovených?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Návrh na klasifikaci bakalářské práce:   výborně   
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